大门常开 活动常办 群众常来

"和事佬"构建"家门口"服务体系

本报讯 "别看'和事佬'调解工作站办公场所不大,但麻雀虽小,五脏俱全,工作人员岗位职责牌、制度牌、档案资料等样样齐全,想办事、有矛盾,都能来这里,看到'和事佬'们认真的工作态度,就格外感到亲切。"5月6日,太湖县北中镇玉岭村村民詹华明说。

北中镇玉岭村坚持党建引领,依托"党建+网格"治理体系,由村级基层党组织牵头,积极打造"和事佬"调解工作站。通过完善配套服务设施,优选聘请老党员、老村干、老教师、老战士、老模范等10名"五老"同志担任基层调解的"和事佬",推动村级服务重心前移。该村充分发挥"和事佬"调解工作站的作

用,打造"和事佬+"服务模式,构建"家门口"服务体系,不断强化基层治理能力。在爱国主义教育、乡风文明建设、网格上门调解、老年学校宣传等方面,"和事佬"们坚持服务在一线,发挥了重要作用

"和事佬"们充分利用和挖掘北桐 区苏维埃政府旧址、玉珠烈士陵园、 将军山百花洞等红色文化资源,常态 化开展革命故事宣讲、重温入党誓词 及党的二十大精神学习等活动,让红 色基因根植厚土、融贯血脉。"和事 佬"们当起推动移风易俗、乡风文明 宣传教育的"主角",常态化开展殡葬 改革、农村红白喜事监督管理,积极 参与人居环境整治志愿服务活动,持 续开展"最美屋场""最美家庭""好媳妇""好婆婆"等创建评选活动,全面提升群众文明素质,树立文明乡风。

按照属地管理和"就地就近、便于服务"的原则,玉岭村大力推行"和事佬"网格化管理。"和事佬"们坚持"人在格中联、事在格中办,大事小事不出村组"的工作方针,做到周排查、旬例会、月报表,将全村矛盾纠纷消灭在萌芽状态。同时,玉岭村还成立了"和事佬"宣传服务队,不定期进家庭、进学校,开展普法、森林防火、防溺水等工作宣传,编排表演"党的二十大精神宣讲三句半"少举办老年学校文艺汇报会演等群众喜闻乐见

的文艺节目,充分发挥"大手牵小手"的作用,以文化人、以文育人。 玉岭村还设立了"和事佬"帮助老年 人助餐志愿岗,在老年人助餐点帮助 服务、维持秩序,针对行动不便的老 人,开展上门送餐服务,把惠民民生 工程做实做细。

如今,玉岭村的"和事佬"调解 工作站,已经成为基层治理的一大新 亮点。调解工作站成为"大门常开、 场所常用、活动常办、群众常来"的 党建阵地,不仅满足了群众多样化需 求,更提升了群众的获得感、幸福 感、安全感和满意度。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 吴承钺 朱春林)

多措并举促进高质量发展

高效服务提升群众满意度

本报讯 望江县回龙街道坚持

党建引领,全面统筹谋划,以便民、规

范、廉洁、高效为服务目标,积极构建

一站式、一体化服务体系,推进基层

政务服务标准化建设工作,打通服务

建设领导小组,对辖区3个社区1个

村的网格员进行帮办代办业务培

训,构建"l+4"政务服务体系,即l

个便民服务中心、4个便民服务站,

实现乡镇、村便民服务机构全覆

整治环境打造宜居城市

本报讯 迎江区人民路街道聚

焦环境卫生整治难点,坚持问题导

向,发动各社区物业、网格员、志

愿者们共同参与开展环境整治工

区居民微信群、电子屏、悬挂横

幅、发宣传单等方式,开展全方位、

多角度、立体式的环境卫生知识宣

传。同时,街道结合世界环境日、爱

国卫生日、世界无烟日和日常环保宣

传等共发放生态环境保护倡议书、

长江禁捕、大气污染防治、生活垃

圾分类海报600余份, 微信群转发环

境保护宣传相关内容辐射人群达

8000余人,在辖区内营造人人参与

织网格员、党员志愿者、退役军人

街道各社区以网格为单位,组

整治、爱护环境的良好氛围。

人民路街道各社区充分运用社

作,提升人居环境。

回龙街道成立政务服务标准化

群众"最后一公里"。

本报讯 潜山市源潭镇聚焦 "产业振兴突破年",大力促发展, 全力拼经济,多措并举推进产业高 质量发展,着力打造"世界刷制品 出口基地"和"国家级创新型产业 集群",加快建设现代化美好源潭。

源潭镇以三产融合夯实高质量 发展"硬支撑",做好工业、农业、 旅游结合文章,培育一批专精特 新、高新技术企业,不断加快产业 转型升级步伐。该镇把招商引资当 作实现大发展、大跨越的第一要 务,坚持内搭平台、外联老乡,高 标准开展以商招商、产业链招商, 聚焦"大项目"抓招商,加速"量变"到"质变";强化项目保障要素,建立健全重点项目会商制度,主动对接服务企业,全力保障项目建设,推动各项目早开工早投产早达效。该镇着力打造更加便捷高效的营商环境、人人都是营商环境、人人都是营商环境、人人都是营商环境、时时处处都讲营商环境的良好氛围。同时,该镇积极探索党建引领乡村振兴发展新路径,培育一批特色鲜明的休闲观光旅游项目,推动和美乡村建设。

盖。便民服务中心设6个常驻窗口,

涵盖退役军人管理、民政、残联、

农业、安全、计生、妇联、医保、

社保、综治、乡村振兴等方面,提

供综合服务,致力打造"一站式"服

务。该街道推进办理事项标准化,在

完善硬件设施的同时,注重提升服务

质量,办事流程完整规范,即办件的

当场办结率和承诺办件期限内办结

率均达到100%,辖区群众的满意度、获得感、幸福感得到有效提升。

等开展集中清理整治行动; 对接包

保单位等, 汇聚多方力量, 共驻共

建、共治共享,累计清理乱堆乱放

80余处,清理小区"牛皮癣"200余处。同时,该街道紧盯环境整治重

点问题,对乱占通道、乱张贴小广

告等现象进行全面治理, 对公共空

间饲养家禽现象责令限期整改,聚

焦微菜园、绿化带、河道带等进行

针对性清理,确保人居环境整治全

记项目,坚持党建引领,深入开展

人居环境整治行动,加大宣传力

度, 充分调动居民参与环境卫生

整治积极性,不断提升社区'颜

值'和'气质'。"人民路街道相

(通讯员 徐财旺)

"下一步,各社区将继续依托书

覆盖、无死角。

(通讯员 袁佳佳)

(通讯员 李鸿志)

机械化种植 插秧忙

近日,在望江县凉泉乡,插秧机 正来回穿梭,嫩绿的秧苗从插秧机苗 盘上井然有序地插进稻田里,一排排 嫩绿的秧苗映入眼帘。

"春种一粒栗,秋收万颗籽"。近年来,望江县大力推广再生稻种植,连日来,望江县8万亩再生稻秧苗已全面进入栽插期,机手们正抢抓农时,忙着栽插秧苗,助力农民增产增收。

全媒体记者 黄有安通讯员 陈龙 摄



村村有广场 群众乐趣多

本报讯 5月6日傍晚,乡村的傍晚,凉风习习,华灯初上,怀宁县洪铺镇黄山村何屋组,文化健身广场上村民越聚越多,伴随着一首首律动十足的音乐,妇女同胞们轻快地舞动,男同胞们则"霸占"着5-6个健身器材,一边拉练,一边谈论着田间农事,一派休闲和谐的景象。

"这里健身器材多,活动空间大,环境卫生好,每天晚上我们全家都要来这里活动两个小时,锻炼锻炼再唠唠嗑,别提多满足了。"家住何屋组今

年63岁的汪方环笑着说道。

黄山村何屋组文化健身广场是一个集群众休闲健身、文化娱乐为一体的综合文化健身中心,不仅改善了村容村貌,还满足了广大村民的精神文化追求和娱乐健身需要,切实增强了村民的获得感和幸福感。

"这个双人漫步机脚踏板有些松动,把螺丝刀递给我,我就来拧一下,这里还有一个压腿机表面有点儿生锈了,登记一下,汇总后安排一起清理……"

在洪铺镇石库咀健身广场,镇文化站两名工作人员一边对健身器材进行逐个检查,一边认真记录器材"健康"状况。"自从家门口的广场上安上了健身器材,方便了我们老百姓,我们老年人一有空就来锻炼身体,小孩也有地方玩了。"石库村村民徐传河高兴地说。

近年来,洪铺镇全力营造全民文 化健身大环境,通过多渠道筹措资 金,根据村庄布局,利用村内空地、 废弃坑塘等,规划建设改造文化健身 广场。全镇13 个村(居)建有村民 广场42个,总面积达12万平方米,安 装体育器材52台套。广场附近配备灯 光、卫生厕所等基础设施,实现了健 身场地配套化。该镇每年还举办运动 会、村晚、篮球比赛、书法和绘画展 等,丰富群众的文化生活,使文化氛 围日趋浓厚。乡村文化广场和体育设 施不断完善,吸引大批农村居民参 与,共享健康生活。

(通讯员 檀志扬 赵林玉)

保障企业用工 促进就近就业

本报讯 "这家企业很好,交了五险后,还有6000元的工资,这跟我以前在外务工挣得差不多,而且平常还能回家看看老人和小孩。"近日,成功应聘到怀宁经济开发区一家轴承企业的员工汪义超说道。

为扎实做好企业用工保障服务和解决本地劳动力就近就业,怀宁县人社部门在2024年"春风行动"期间,从技术人才到普工,从传统行业到新兴业态,为有用工需求的各类用人单位和求职者

提供高质量对接服务。活动期间,全县累计举办线上线下招聘会37场次,服务企业1001户次,提供就业岗位28万个,达成就业意向2400余人。"很感谢县里对家乡企业的宣传,让我们这些常年在外地务工的人能够很好地了解家乡的企业。同时县人社部门在'春风行动'期间搭建的平台也十分好,能及时有效地帮助我们找到合适的工作,再也不用在外漂泊了。" 汪义超说。

(通讯员 张姗姗)

网格全覆盖 服务无盲点

本报讯 望江县吉水街道以"党建+网格化"服务为统领,着力构建共建共治共享的城乡社会治理新格局,提升基层治理体系和治理能力现代化水平。

言水街道按照界限清晰、任务适当、责任明确的原则,根据所辖范围、楼栋分布、人口密度、党员分布等情况,兼顾管理需求和现状,合理划分单元网格。街道6个社区(村)共划分为41个网格,确保服务管理无

官点、无遗漏、全覆盖。街道办、社区(村)分层次举办网格员业务培训班,对文明创建、城市管理、平安建设、应急管理等重点工作开展业务培训,提高网格员的政治思想和业务水平,提升网格员队伍综合素质和凝聚力。今年以来,开展集中培训7次,200条人次

吉水街道组织机关工作人员(兼职网格员)、社区"两委"成员(网格

长)、网格员对辖区网格服务对象全覆盖上户走访,更新完善网格"户况图",排查各类安全隐患,受理群众诉求,为群众提供服务帮助。走访中发现的问题,能现场解决的,现场办结并做好登记;现场解决不了或一时难以解决的,及时逐级上报研究解决。今年以来,累计现场解决问题51件,收集意见建议73条。

同时, 吉水街道出台《吉水街道

"党建+"网格化服务工作方案》,建立 健全网格长、网格员、兼职网格员考 核办法,将网格化工作纳入街道年度 目标管理综合考核内容,明确信息采 集、社情民意收集、隐患排查、矛盾 纠纷调解、诉求解答等工作职责。网 格长、网格员履职情况实行月通报、 季考评、年考核,与绩效挂钩,实现 网格员队伍管理"闭环"。

(通讯员 徐瑜)

能动履职打造法治化营商环境

本报讯 大观区检察院坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当,构建"观检党旗红"党建品牌矩阵,做实"服务企业观安商"党建子品牌,着力营造稳商、安商、暖商的法治化营商环境。

大观区检察院审慎办理涉企案件,强化涉企案件全方位保护,依法打击侵害市场主体的各类违法犯罪活动。该院加大对涉企虚假诉讼、消极执行等侵害市场主体权利情况的监督,提出检察建议11份;依托侦查监

督与协作配合办公室,不断完善检警信息共享机制,积极开展涉市场主体"查扣冻"、刑事诉讼案件"挂案"清理专项监督,有效解决涉营商案件线索发现难、监督意见落实不到位等问题,助力辖区企业稳定安心发展。

大观区检察院积极探索涉案企业 合规改革路径,实现"监督办案+企业合 规"融合发力,助力企业依法合规经 营。在审查某生物科技(山东)有限公司、嫌疑人申某某涉嫌非法经营案过程 中,该院依法能动履职,强化两地沟通协作,成功办理全市首例跨省异地协作企业合规案件。

大观区检察院加强部门之间的沟通协调,对办理刑事案件中发现的涉企民事、行政监督线索及时移送。该院充分发挥民事行政检察职能,依法惩治虚假诉讼、恶意诉讼,提升刑民一体化履职效能,纠正生效裁判、调解5件,强化民事执行活动监督20余件,最大限度减少对涉案企业不利影响。同时,该院

多措并举强化诉源治理,努力实现"办理一案、盘活一企、治理一片"的社会效果。该院落实"应听证尽听证"工作要求,邀请人大代表、政协委员、人民监督员参与听证,以听证促公正,有效化解矛盾纠纷;压实"谁执法谁普法"工作责任制,把普法宣传融入检察办案的全过程、各环节;充分发挥检察官硕士服务团队功能,为园区企业提供"点单式"法律服务,厚植法治根基。

(通讯员 邵伟)

本报地址:湖心北路88号



怀宁县三桥镇有20余家蓝莓种植及加工企业,累计种植面积已达7000余亩,基本形成集育苗、种植、销售、加工于一体的蓝莓全产业链发展格局,"小浆果"成了"大产业"。 通讯员 刘亮 摄